

即時發佈

致各大傳媒友好：

醫療版 / 副刊版 / 文化版 / 教育版：

新聞稿

2018年5月7日

全球華人乳癌組織聯盟
2018年首個講座
梁澄宇醫生分享最新乳癌治療方案 腫瘤基因測試具參考性

照片下載：https://1drv.ms/f/s!AqMRsEY6Ex15gvglxX_564IG5GNTmQ

乳癌為女性頭號殺手，但鑑於醫療日新月異，乳癌患者若能及早進行腫瘤基因測試，便能進行針對性的治療。內科乳腺腫瘤科梁澄宇醫生於日前（4月28日），出席由「全球華人乳癌組織聯盟」所舉行的2018年首個講座，講解最新乳癌治療方案，而當中的腫瘤基因測試，可作為指標參考。

是日，梁澄宇醫生於講座中提及，早期乳癌患者一般會先接受腫瘤切除手術，倘若乳癌具入侵性，病人在手術後便需進行針對性輔助治療，減低復發風險。目前的輔助性治療包括荷爾蒙治療、化療及標靶藥物治療，而如何判斷治療方針則為最關鍵。

內科乳腺腫瘤科梁澄宇醫生表示：「如何決定輔助性治療方案對病人十分重要，因為針對性的輔助治療可以減低復發風險。近年，醫學界已採用多過一種腫瘤基因測試作斷定，其目的是希望透過分子結構分析技術，進一步了解腫瘤的特性，讓醫生能多一個指標參考。例如：荷爾蒙受體（ER/PR）、組織學級別（histological grading）、Her2型，或Ki67等病理資料，便可更能準確預期復發風險，以及決定相關治療方案。若病人荷爾蒙受體（ER/PR）呈陽性，即屬低風險種類，可選擇荷爾蒙治療及/或化學治療；而Her2型乳癌患者則屬高風險種類，可選擇標靶治療，以及化學治療綜合療法，至於三陰性乳癌患者，則只可選擇化學治療。」

除了講座內容具實用性外，答問環節亦能更貼身地解答現場觀眾的問題，令現場的觀眾獲益良多。身為「全球華人乳癌組織聯盟」主席王天鳳女士，以及「全球華人乳癌組織聯盟」香港執行委員會主席賴關裕禮女士，特別送出精美獎座予梁澄宇醫生，以答謝梁澄宇醫生百忙中抽空出席是次活動，最後，在輕鬆的大合照下，正式結束是次極具啟發性的講座。

講座後，「全球華人乳癌組織聯盟」主席王天鳳女士感激地道：「梁澄宇醫生具有豐富的醫學經驗，能解答觀眾的不同疑難，今次的分享，令在座觀眾深受啟發，我僅代表



本會，致意深切的感激。「全球華人乳癌組織聯盟」成立超過十年，鑑於提供予乳癌同路人的服務日見成績，故特於 2016 年於香港正式成立「全球華人乳癌組織聯盟」慈善基金，是次講座是我們於香港舉行的首個講座，我們期待日後能安排更多有意義及實用的活動予公眾人士，希望大家能正視健乳問題，為更多有需要人士提供更貼身的支援和協助。」

關於全球華人乳癌組織聯盟

全球華人乳癌組織聯盟（華人乳癌聯盟）是一個致力於支援乳癌患者、推廣乳健教育、防範乳癌的非牟利慈善團體。我們鼓勵各地癌症組織之間的交流合作，推動乳癌相關的研究，以找出改善乳癌治療及支援病人的最佳方案。華乳聯盟作為一個分享的平台，希望把最新的乳癌資訊、治療和患者支援的方法傳到每一個乳癌支援團體的手上；藉著各種培訓，促進和協助設立更多的患者支援中心。我們是唯一把世界各地華人乳癌支援組織聯繫在一起的團體，我們有 50 多個來自中國、香港、澳門、台灣、美國、新加坡、馬來西亞和印度尼西亞等地的會員機構。通過大家的交流合作，力求找到最適合東方華人文化的患者支援技巧。

傳媒查詢：

發稿：全球華人乳癌組織聯盟

代行：雅寶（國際）工作室

電話：2498 0178

電郵：info@imil.com.hk

如欲預約個人專訪及查詢詳情，歡迎隨時致電：

Ms Janis Leung 梁小姐 6067 3994

Ms Emily Ma 馬小姐 9440 9033